

Правила пожарной безопасности при хранении сена

Возгорание сена – ежегодная проблема, с которой сталкиваются сельчане. Заготовленные сельскохозяйственные корма в считанные минуты уничтожаются огнем. Чаще такие пожары происходят в результате детской шалости, нарушений правил пожарной безопасности при хранении сена или поджога.

Сохранение заготовленных кормов от пожара зависит от сознательного и ответственного подхода к вопросу соблюдения требований пожарной безопасности. Руководителям предприятий сельскохозяйственного производства необходимо провести все мероприятия, направленные на предупреждение пожаров в местах хранения грубых кормов и обеспечить их противопожарную защиту.

Жители частного жилого сектора должны помнить, что сено, солому и другие сгораемые материалы необходимо складировать в наиболее удаленных местах от жилых домов, хозяйственных построек. Не допускается складирование сена на крышах построек вблизи жилых строений, а также загромождение проходов и проездов. Нельзя допускать случаев курения в местах их складирования. Ни в коем случае не оставляйте детей без присмотра взрослых, объясните им об опасностях игр с огнем и их последствий.

Чтобы заготовленные корма не были уничтожены огнем, отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Белозерскому району рекомендует гражданам, руководителям предприятий сельскохозяйственного производства соблюдать правила пожарной безопасности при хранении грубых кормов на территории поселений. Так в соответствии с Правилами противопожарного режима в РФ скирды (стога), навесы и штабеля грубых кормов размещаются (за исключением размещения на приусадебных участках):

- а) на расстоянии не менее 15 метров до оси линий связи;
- б) на расстоянии не менее 50 метров до зданий, сооружений и лесных насаждений;
- в) за пределами полос отвода и охранных зон железных дорог, придорожных полос автомобильных дорог и охранных зон воздушных линий электропередачи.

Площадки для размещения скирд (стогов), а также пары скирд (стогов) или штабелей необходимо опаживать по периметру полосой шириной не менее 4 метров. Расстояние от края распаханной полосы до скирды (стога), расположенной на площадке, должно быть не менее 15 метров, а до отдельно стоящей скирды (стога) - не менее 5 метров.

Площадь основания одной скирды (стога) не должна превышать 150 кв. метров, а штабеля прессованного сена (соломы) - 500 кв. метров.

Противопожарные расстояния между отдельными штабелями, навесами и скирдами (стогами) должны быть не менее 20 метров. При размещении штабелей, навесов и скирд (стогов) попарно расстояние между штабелями и навесами следует предусматривать не менее 6 метров, а между их парами - не менее 30 метров.

Также на территории поселений запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений, для разведения костров и сжигания отходов и тары.

Временные строения должны располагаться на расстоянии не менее 15 метров от других зданий и сооружений или у противопожарных стен.

Действия граждан при обнаружении пожара

При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари и др.) необходимо немедленно сообщить об этом по телефону в пожарную охрану – 01, для сотовых – 112, 101 (при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию), принять посильные меры по предотвращению распространения огня.

Дознаватель отделения надзорной
деятельности и профилактической
работы по Белозерскому району
капитан внутренней службы
Иванов А.Н.